

二十大代表风采

张锦梅:让绿色成为高原最美底色

新华社记者 李宁

“最近晴天多,棚内温度高,每隔几小时必须浇一次水,保证幼苗生根所需的正常土壤湿度。”一大早,在海拔2200多米的高原温室内,党的二十大代表、青海省西宁市林业科学研究所所长张锦梅弓着身子,用水壶给胡杨苗木浇水。

胡杨是张锦梅目前攻关繁育的树种之一,也是这位和林业打了大半辈子交道的林业科技工作者实现“让高原绿起来”的最新研究。扎根高原30多年来,张锦梅潜心培育适生树种,繁育推广播绿高原,践行一位共产党员的初心和使命。

作为长江、黄河、澜沧江的发源地,青海是我国重要的生态屏障。由于自然环境恶劣,青海高原部分地区常年植被稀少,植树造林难度较大。作为青藏高原的本土树种,抗旱耐寒防沙的青海杨成了赋绿高原的首选,但因分布散落、牛羊啃食,处于濒危。

2008年,得知海西蒙古族藏族自治州都兰县巴隆乡的杨柳沟还有一片天然青海杨,张锦梅和同事立即动身前往。找到零星散落的青海杨后,张锦梅赶忙做标记、采种条、采花序,连夜将枝条带回西宁。

采集枝条是第一步,后续要经过3轮无性繁殖扦插,选出优势种苗,再进行区域栽种对比,待成熟开花,才能选出良种。“一切顺利至少要8年,开展花粉

杂交的有性繁殖,至少还得再等5年。”张锦梅说。

经历十多年的繁育和对比,张锦梅终于选出“树干通直、生长量大”的青海杨良种,并探索出“大树采穗、单采单繁、无芽扦插、当年初选、次年复选”的选育方式,将杨树育种周期缩短3至5年。

随后,张锦梅带领团队先后建立了杨树良种繁育、城镇绿化大苗培育和花灌木培育3大规模育苗示范基地。育苗生产总规模达到57.3公顷,培育各类花卉苗木品种30余种,年生产各类花卉苗木50余万株、杨树种条100余万根。

眼下,这批在基地栽植培育的青海杨、青杨雄株良种已在柴达木盆地、西藏阿里等地推广种植,筑起一道道防风固沙、美化高原的“绿色长城”。

“国家要求加强种质资源建设,我们有着切身的教训与感受。”经历外来树种在高原“水土不服”,张锦梅深感加强青藏高原种质资源保护和利用的重要性。

“青海寒冷干旱,而很多丁香品种却能在高原生长、繁育。因此,建设丁香种质资源库,选育和保护丁香品种,对于增加适宜青海气候的适生品种,显得尤为重要。”张锦梅说。

每到丁香开花季,张锦梅都会带着团队找寻野生珍稀丁香标本。2015年,在甘肃连城国家级自然保护区的一处石缝中,张锦梅和同事发现了两株被列为国家濒危保护植物的羽叶丁香。用手扒开一块块厚重的岩石,张锦梅从一棵被石头压弯的植株上,截取了一段枝条,连同收集到的种子一起,小心翼翼地带回所里。

经过多年科研攻关,如今,在西宁林科所的培育基地内,一排排移栽的羽叶丁香已经长至一人高。张锦梅介绍:“目前,西宁林科所已建成全国唯一的丁香国家林木种质资源库,保存有103种丁香,其中可繁育的69种。”

近年来,张锦梅身边不少年龄相仿的同事陆续退休转岗。获得“全国三八红旗手”“青海省优秀共产党员”“享受国务院特殊津贴专家”等诸多荣誉的她,依旧春种树苗、夏做实验、秋测数据、冬做规划,带着年轻人选种育苗。“和林木相处,也是一种浪漫。”她说。

“能当选党的二十大代表,我的心情十分激动,深感责任重大。”有着26年党龄的张锦梅说,参加党的二十大,她将继续关心种质资源库建设方面的新政策,“下一步,我们将充分利用青海丰富的植物资源,开展资源调查、品种收集、适生品种筛选、繁育推广技术等工作,让绿色成为高原最美底色。”

用青春的能动力和创造力 激荡起民族复兴的澎湃春潮

——青年学生奋力谱写新时代青春之歌

喜迎二十大



5月10日上午,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。

破晓时分,熹微晨光中,中国人民大学2022级新生登上天安门观礼台。雄壮国歌声中,青年学生们身着红色上衣,庄严肃立,见证五星红旗冉冉升起。

这是不久前中国人民大学于党的二十大召开前组织的特别活动,也是丰富新生军训形式的重要内容。“五星红旗迎风飘扬,我心潮澎湃,深刻体会到青年梦与中国梦的同向同行。”中国人民大学国际关系学院学生林泽涛这样表达自己的心情。

国家的希望在青年,民族的未来在青年。今年5月,在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记指出,新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。

一段时间以来,广大青年学生激扬青春风采,以昂扬向上的精神面貌迎接党的二十大胜利召开,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

理想指引人生方向,信念决定事业成败。这是理想信念愈发坚定的新时代青年——

湘江之畔,湖南大学校园内,岳麓书院历经千载依然弦歌不绝。

身为学校“博士理论宣讲团”成员,岳麓书院中国史专业学生许二朋积极组织党支部开展丰富多彩的主题团日活动。

“我们通过开展‘领学正当时,喜迎二十大’‘理论半月谈’等主题党日活动,带领支部党员了解党的百年发展历程,回顾党带领人民所取得的成就,更好树立为祖国拼搏奋斗、赤诚奉献的坚定理想。”许二朋说。

“人民有信仰,民族有希望,目光所至,五星闪耀,愿以吾辈之青春护盛世之中华。”9月12日,在河北邢台学院,一场以“青春献礼二十大,强国有我新征程”为主题的演讲比赛引发同学们的热议。

时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。这是与时代同频共振的新时代青年——

最近,复旦大学新闻学院硕士研究生陆宁玥总是忙碌到深夜。作为学校团委机关报《复旦青年》学生骨干,拿出一期精彩的“党的二十大特刊”,是她目前最关心的事。

陆宁玥介绍,在学校老师指导下,她和同学们已经完成了“党的二十大特刊”策划,计划用72个版,呈现“大会报告全文解读”“复旦师生与他们的行走道路”“复旦师生与他们的青春时光”等内容。

“为做好这期特刊,我们用大量时间学习党的最新理论成果,广泛访谈奋战在科学研究、创新创业、乡村振兴、边疆建设等各个战线的复旦师生、校友。”陆宁玥说,“越是沉浸在这份工作中,就越心潮澎湃,对党和国家事业发展感到自豪。”

广袤的青藏高原,青春的绚丽之花同样为时代绽放。学习党的理论知识、查阅党史学习资料……青海大学地质工程系学生闫筱勤每天都要抽出时间为自己“充电”。

“今年以来,学校开展了‘喜迎二十大主题团课’等系列活动,学院也组织优秀学员代表发言交流。”闫筱勤说,作为院系团总支副书记,自己在学习工作中更加深刻领悟到,要坚定不移听党话、跟党走,练好扎实的基本功,用所学知识为雪域高原作出贡献。

民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。这是为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋进的新时代青年——

今年3月,甘肃培黎职业学院健康管理学院学生王佳琳向党递交了入党申请书,如今已成为一名入党积极分子。

“身为一名职业院校的学生,我立志要练就过硬本领,守护人民群众的生命健康,在报效祖国、服务人民的人生中有所作为。”王佳琳说。

广大青年既是追梦者,也是圆梦人。追梦需要激情和理想,圆梦需要奋斗和奉献。

秋日的北京航空航天大学,洋溢着青春的风采。奋进新时代,青春正当时。北京航空航天大学可靠性与系统工程学院学生史颖薇话语铿锵:“太空探索永无止境,青年的奋斗也永无止境。我要把个人的‘小我’融入祖国的‘大我’中,认真学习航天知识,弘扬航天精神,在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”

(据新华社电)

雄安,“未来之城”拔节生长



2022年9月7日拍摄的雄安新区商务服务中心(无人机照片)。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新华社记者深入基层,用镜头记录下奋进路上的点点滴滴。

2017年,设立河北雄安新区的消息如春雷乍响,从白洋淀畔传遍大江南北。雄安新区,从“一张白纸”

着墨,每天都在积蓄力量、拔节生长。

从完成顶层设计到如火如荼大规模建设,这座承载千年大计、国家大事的“未来之城”雄安初显。

启动区是雄安新区先行发展示范区,承担着北京非首都功能首批疏解项目落地、高端创新要素集聚、高质量发展引领、新区雏形展现的重任。目前,位于启动区的一批重点建设项目正稳步推进。

容东片区、雄安片区、容西片区回迁安置房陆续交付,栋栋楼宇拔地而起,条条街巷平坦宽阔,苍翠绿

意推窗可见……

在雄安新区,“千年秀林”草木葱郁,白洋淀碧波万顷。2017年开始栽种的“千年秀林”正伴随雄安新区茁壮生长;白洋淀水生态环境持续改善,生物多样性显著增加。

在广袤的冀中平原,一幅新时代最新最美的雄安画卷正快速铺展,一座“妙不可言、心向往之”的“未来之城”正向我们大步走来。

新华社发

致全市老年朋友的一封信

全市广大老年朋友们:

值此2022年“敬老月”来临之际,通辽市卫生健康委及老龄办向你们表示亲切的慰问和真挚的祝福!向全市各级老龄组织、广大老龄工作者,以及长期关心支持我市老龄事业发展的社会各界人士,表示崇高的敬意和衷心的感谢!

老年人是推动经济社会发展的重要力量,是国家的宝贵财富。回首过往峥嵘岁月,你们在激情燃烧的岁月中挥洒热血汗水,艰苦奋斗,今天各项事业的成绩离不开你们的拼搏和奉献;现在,你们依旧不忘初心,继续发挥余热,一直用实际行动和多种方式诠释着“老骥伏枥、志在千里”的宝贵精神,这种优秀品质永远值得全社会的敬重和爱戴。

尊老、敬老是我们中华民族的传统美德;爱老、助老是全社会的共同责任。我们将继续认真贯彻落实中央、自治区和市委关于老龄工作的决策部署,大力弘扬孝亲敬老的传统美德,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,努力营造尊重、关心、爱护老年人的良好风气,为老年人办实事、做好事、解难事,实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,真正拥有温馨快乐幸福的“夕阳红”!

今年“敬老月”活动的主题是“反诈防骗,敬老助老”,当前,养老诈骗犯罪案件持续高发,已逐渐成为危害人民群众尤其是老年人财产安全的突出问题,不少群众上当受骗。希望全市广大老年朋友们在日常生活中要提升识骗防骗意识,不轻信陌生人、不点击陌生链接、不轻易泄露个人信息、不轻易转账用钱,始终保持警惕心理,守护好自己的“钱袋子”。

最后,衷心祝愿全市广大老年朋友们健康长寿、生活幸福、万事如意!

通辽市卫生健康委员会 通辽市老龄工作委员会办公室 2022年10月1日

公告

根据《通辽市处理房产遗留项目办证问题实施方案》(通政字[2016]55号)文件精神,对遗留工程通辽市盛世银座房地产开发有限公司开发建设的位于永清办事处盛世银座项目情况进行公示,如有异议,请自本公告之日起15日内将异议书面材料送到我机构,逾期无人提出异议或异议不成立的,将为以下买受人办理不动产登记手续。异议书面材料送达地址:建华建材城四楼南侧办公室 联系方式:0475-6161985 买受人名单及房屋基本情况如下:

Table with 5 columns: 序号, 楼号, 房号, 姓名, 面积(平方米). Rows include 1a, 410, 徐朋 (51.89), 1a, 609, 张越奇 (49.73), 1a, 702, 孙明艳 (36.31), 5, 1-1701, 王雅茹 (231.61), 8, 1-601, 包石桩 (109.48), 10, 2-802, 刘晓艳 (106.06), 2#商业, 109, 韩丽丽 (261.36).

通辽市房产遗留项目办证问题协调领导小组办公室 2022年10月10日

通知

冯宝民,因你长期旷工,违反《劳动法》及《员工违规行为处理规定》,我行决定与你解除劳动合同,请你自本通告刊登之日起30日内回行办理档案转移、社保转移等手续。逾期不办,后果自负,特此公告送达。

中国工商银行股份有限公司通辽分行 2022年10月10日

施工公告

根据内蒙古自治区公路局(内公发[2021]119号文件)要求,通辽市科左中旗珠日河牧场境内国道304线K653+660处南哈日胡硕1号桥改造工程(危桥拆除重建),将于2022年10月9日至2023年10月31日进行路段全封闭。请过往车辆、行人按照交通标志、警告、禁止等提示绕行临时便道,减速慢行。施工期间给您带来的不便,敬请谅解。

特此公告

通辽市公路养护中心 通辽市交通运输局 2022年10月8日

■广告